



От Балтийского до Белого моря

Ежедневно в 12.00 с Нарышкина бастиона Петропавловской крепости раздается выстрел пушки. Эта традиция ведет историю со времен Петра I, когда крепостные орудия подавали сигнал к открытию и прекращению работ, а также сообщали о подъеме уровня воды в Неве. Позднее орудийные залпы знаменовали важнейшие события в жизни Российского государства. В конце XVIII века император Павел I повелел прекратить утреннюю и вечернюю пальбу. Вновь крепостные пушки заговорили только 24 сентября 1873 года, когда с Нарышкина бастиона впервые прозвучал пушечный выстрел, возвестивший наступление полудня.

25 сентября 1917 года залп пушки с Нарышкина бастиона послужил сигналом к выстрелу крейсера «Аврора», ставшему началом Октябрьского вооруженного восстания.

После событий, связанных с революцией 1917 года, упоминания о полуденном выстреле исчезают, пушка использовалась в качестве сигнального орудия, отмечающего начало парадов и траурных церемоний, а также оповещала о наводнениях. При подготовке к празднованию 250-летия Ленинграда было принято решение о возобновлении традиции полуденного выстрела.

А 4 июля 2010 года знаменитая пушка выполнила еще одну новую для себя функцию. Выстрелом ровно в полдень глава МЧС России Сергей Шойгу дал старт регате, посвященной 20-летию деятельности чрезвычайного ведомства нашей страны.





Журнал «Вестник МЧС России». Июнь-Июль 2010.

Валаам

Почетных гостей встретил игумен Панкратий. Были здесь и хлеб-соль, и импровизированный концерт национального художественного коллектива.

Члены делегации стали свидетелями гонки маломерных судов – так прошел своеобразный смотр акватехники от отечественных производителей. Воды Ладожского озера бодро рассекали красавцы-катера. Лучшие из них, по сделанному ранее заявлению Сергея Шойгу, уже в этом году поступят на вооружение в МЧС России. Например, катер «Лидер» (ООО «Еврояхтинг»), получивший приз «Выбор МЧС России»



Затем все направились в одну из главных достопримечательностей Валаамской обители – Воскресенский скит. Гости пришли не с пустыми руками – после благословения батюшки директору Сортавальского дома-интерната вручили сертификат на медицинский автомобиль. А представители духовенства



получили от ООО «Аргус-Спектр» в распоряжение комплект автоматической пожарной сигнализации для установки в храмах. После участникам регаты была предложена уникальная возможность увидеть Владимирский скит – белокаменный храм, построенный 3 года назад и являющийся подлинным произведением архитектурного искусства.



Валаамский монастырь издревле являлся оплотом Православия на Севере Руси, славился высокой духовной жизнью, служил распространению христианства и монашества в окрестных землях.

Церковное и монастырское предание утверждает, что древность обители восходит ко временам распространения христианства на Руси. Уже тогда основанный преподобными Сергием и Германом монастырь стал духовным центром приладожских земель.

Считается, что в древности на Валааме располагалось главное капище Велеса (или же Волоса) и Перуна, которым поклонялись и приносили жертвы живущие в окрестностях язычники. Таким застал его век апостольский. Этимологический разбор финского названия острова «Валамо» подтверждает вероятность предания: Вал, Ваал, Волос или Велес – однокоренные слова, а «мо» по-ижорски – земля. Таким образом, Валамо – земля Велеса, т.е. место посвященное Велесу.

Монастырское предание гласит, что святой апостол Андрей Первозванный, просветитель скифов и славян, прибыв из Киева в Новгород, по реке Волхов достиг Ладожского озера, а затем Валаама, где благословил горы острова крестом.

Житие святого Авраамия Ростовского свидетельствует, что уже в X веке на острове существовало монастырское братство, управляемое игуменом.